

провеждат няколкодневни областни конгреси. През няколко години десетки и дори стотици хиляди неховисти участват в национални или междунационални конгреси.

*Свидетели на Иехова* провежда всяка година Мемориална служба – Господня вечеря, отбелязвайки смъртта на Христос. В този ден останалите живи от 144 000-те „помазани“ вземат от хляба и виното Господне. „Другите овце“, събрани във всички зали на Царството по Земята, изживяват радостта от това, че ще живеят в рай на Земята. През 1990 г., според неховистите, в Мемориалната служба са участвали 9,5 млн. души.

Методите на привличане на нови членове не са по-различни от подобните на тях секти: посещават домовете, където раздават литература, провеждат проповеди и беседи, обучават хората индивидуално или в група, отправят поканата за „Царската зала“, обучават в мисионерство, изпращат на мисионерска работа. Усвоени са както и конспиративни методи на дейност за прилагане в страните, където тяхната дейност е забранена, използват тайни куриери, нелегални квартири, шифри, тайнописи и пр.

Неховистите са подготвени много добре за привличане на нови вярващи в сектата. На техните ежеседмични събрания се обръща сериозно внимание на подготовката и обучението им да контактуват с хората, да водят разговори, да изслушват, да умелат да убеждават и оказват влияние, да боравят добре с поставените на своето учение.

Едно от техните важни задължения е да разпространяват по улици и домовете двете списания „Стражева кула“ и „Пробудете се“. Те се издават в собствена полиграфическа база, в годинен тираж 96 млн. броя на 79 езика. Разпространяват и неховистки книги, брошури, листовки. Книгата „Ти можеш да живееш завинаги в рай на земята“ е издадена на 14 езика, с общ тираж 67,4 млн. екземпляра.

В Бруклин има изчислителен център, в компютрите на който се въкарват всички прояви и действия на неховистите по света. Тези, които нарушават техния вътрешен кодекс, понасят наказания. Въпреки това, дори фанатична убеденост на неховистите в правотата на своето учение е причина те да проявяват агресивност и открит прозелитизъм в пропагандната си дейност. От друга страна, яростно и с всякакви средства те се противопоставят на всяка критика по отношение на тяхното учение и всяко неприемане

ва и религиозна основа и отнасящи се с любов един към друг.

В *Свидетели на Иехова* водят здравословен начин на живот – не употребяват алкохол, цигари и наркотици. Обръщат голямо внимание на семейните отношения – изискват от мъжа и жената да живеят в общ, взаимно уважение, върност един към друг, да изпльняват своите задължения, да възпитават правилно децата си и т. н. Отхвърлят абортите, извънбрачните връзки и отказват кръвопреливане. За това се позовават на Стария Завет, където е казано: „Само месо с душата му – кръвта му – да не ядеш.“ (Битие, 9:4) Според тях, ако им бъде прелята кръв, ще загубят вечния живот. Неховистите отделят голямо внимание на делата. От тях се изисква след посвещаването на Иехова и покръстването (чрез потапяне във вода) да започнат, по примера на Христос, да проповядват и разпространяват Божие слово по домовете. Това се смята като много важно изискване в стремежа им да погледат голямата награда – вечен живот в рай на земята.

Света в света има около 5 млн. неховисти, които живеят в 230 страни. Според неховистите, техният брой е около 8 млн.

*Свидетели на Иехова* разполагат с много стройна и добре действаща организационна система, която се ръководи от центъра в Бруклин, САЩ. Той разполага с 30 многоетажни сгради, много хотели, компютърен център. Начело на организацията стои Управляващото тяло (Президиум), състоящо се от старейшини от различни части на света. Те наблюдават дейността на организационнолични части на „предани и благоразумни роби“ или членове на „верния и разумен слуга“. Служат окръжните надзорници и старейшините на общността. Особено важно значение имат местните общности, наречени съборове. Те са около 70 000 в света, разделени на окръзи от 20 събора всеки. В тях службите са предварително планирани от ръководството в Бруклин, което дава указания до най-големи подробности как да се провеждат сбирките и какви теми да се разглеждат на тях. Своите събрания (служби) провеждат в т. н. зали (домове) на Царството. Всяка седмица провеждат 5 вида събрания – публична проповед, училищна за теократична служба, изучаване на „Стражева кула“, изучаване на книги и събрание за служба. Окръжният надзорител посещава два пъти всяка година, за по една седмица, съборовете в неговия окръг. Два пъти в годината окръжният организатор провежда конгреси на своите съборове. Един път в годината се